

路遇车祸

医生王董亮上演“教科书式”救援

新报讯(草原云·北方新报首席记者 查娜) 7月28日7时30分左右,呼和浩特市金海高架桥哈拉更东路出口处突发一起严重车祸。一辆满载蔬菜的越野车径直撞上了路标提示牌的柱子,司机被方向盘紧紧卡住,无法动弹,情况十分危急。

内蒙古自治区第四医院(胸科医院)的麻醉医生王董亮恰好开车路过此地。见此情景,他立即停车,迅速上前查看。王董亮回忆说:“当时我先确认车辆没有漏油等可能引发火灾的隐患,然后赶紧安抚被困司机,让他别慌,告诉他救援人员很快就到,一定要保持冷静。”

紧接着,他迅速拨打了119消防救援电话、120急救中心电话以及122交警电话报警。由于王董亮每天上下班都会经过这一路段,对周边道路环境很清楚,因此能够在报警时精准地指明事故发生的具体路段,为后续救援工作争取到了宝贵的时间。

在等待救援人员赶来过程中,王董亮发现车上装载的蔬菜可能会对消防人员展开救援造成阻碍。为了给救援创造更好的条件,他没有丝毫犹豫,独自将车上的蔬菜一袋袋卸下来,搬到安全区域。

120救护车率先抵达现场,王董亮向急诊医生详细地描述了司机

的受伤情况。几乎同一时间,消防人员也赶到了。在大家的共同努力下,成功将被困司机从车中解救出来,并小心翼翼地转移到救护车上。

司机家属匆匆赶到现场后,对王董亮的及时帮助感激不已。正是因为王董亮的迅速行动和周全安排,伤者才得以在第一时间获得专业救治,为后续治疗抢得了关键时间。据悉,目前受伤司机身体已无大碍。

记者从内蒙古自治区第四医院(胸科医院)了解到,王董亮是该院麻醉专业的副主任医师。他在工作中表现出色,在2017年和2022年两次荣获呼和浩特市优秀团干

部称号,还多次被呼和浩特市卫健委和医院评为优秀党务工作者;2018年度被评为“青城好人”;2021年,在满洲里疫情最为严峻的时候,王董亮主动参加援满抗疫活动,还获得了“中国网事·感动内蒙古”2021网络人物评选年度网络人物提名。

王董亮见义勇为的事迹在网络上广泛传播后,收获了网友们的大量点赞。面对赞扬,王董亮表示:“我从事麻醉工作已经15年了,同时也是一名共产党员,救死扶伤是我义不容辞的责任。遇到车祸中的伤员,任何市民都会伸出援手,而作为医务工作者,这更是我的责任担当。”



坚实的“橙色防线”!116名森林消防指战员驰援老哈河

新报讯(草原云·北方新报记者 张巧珍 实习生 耿江涛 田静怡) “快!再递两袋沙子!”7月28日清晨,赤峰市松山区太平地镇八台营子村的老哈河岸边,铁锹与沙袋碰撞的声响刺破雨幕。连日来的强降雨让河水水位持续上涨,浑浊的浪头不断拍打着堤坝,防汛形势十分严峻。7月27~28日,内蒙古森林消防总队赤峰市森林消防支队紧急调派116名指战员奔赴一线,在松山区太平地镇八台营子村老哈河河段展开一场与时间赛跑的防汛攻坚战。

在防汛现场,橙色救援服的身影如跳动的火焰。指战员们三人一组,弯腰、铲沙、封口,动作快

得像上了发条,装满的沙袋转眼就堆成了小山。“一二!起!”消防员们扛起近百斤的沙袋,深一脚浅一脚往堤坝上冲,裤腿沾满泥浆,每一步却都坚实而有力。另一边,有的队员正跪在堤坝上敷设防水布,还有的配合大型机械对堤坝薄弱段进行重点加固。同时,队伍还启用冲锋舟对河道水域展开全方位隐患排查,及时清除潜在险情。

经过两天的连续奋战,截至28日16时,队伍累计完成4500余个沙袋的装填与固定,在堤坝沿线敷设防水布约190米,完成190米堤坝的加固作业,为沿岸群众生命财产安全构筑起一道坚实的“橙色防线”。

赛罕区主城区积水淤泥清理完毕

新报讯(草原云·北方新报记者 郝儒冰 实习生 田静怡) 连日降雨过后,呼和浩特市赛罕区部分路段出现积水、淤泥堆积、路面泥泞等情况,给市民出行和市容环境带来影响。7月29日,记者从赛罕区城管局了解到,环卫部门第一时间启动应急预案,集中力量开展清积水、清淤泥、清洗路面“三清”工作。采取“机械+人工”协同作业模式,环卫工人利用工具配合机械作业车辆、排水设备,将积水快速推进排水口,并将篦子内、连

接管道口的杂物彻底清理干净。针对易淤积的路缘、排水口等部位加强精细化作业,确保不留死角。

目前,主城区及中环区域周边积水、淤泥已清理完毕。此次雨后排涝清淤工作,日清理各主要道路200余条、清理街面淤泥40余处、擦洗城市家具800处、护栏2万延米,协助抽排地下通道三处,现均已通车。除泄洪特殊路段外,7月29日完成赛罕区清理积水、淤泥任务。

以声传情 礼赞经典

新报讯(草原云·北方新报首席记者 牛天甲) 7月29日,“典耀中华 文润北疆”——第七届中华经典诵写讲大赛之“诵读中国”经典诵读大赛内蒙古赛区优秀作品展演在呼和浩特落幕。

据了解,今年4月赛事启动后,数千人报名参赛,其中青少年学生参与热情尤为高涨。经过层层遴选,7个组别的794部作品进入区赛,147部作品被推荐参加全国大赛。

当日的展演共分为“人间真情”“青春之歌”“时代回响”三个篇章,现场节目精彩纷呈。《祖父的园子》《紫藤萝瀑布》《父母爱情》《在欢呼的人群中》《青春》《写给母亲》《可爱的中国》等11部不同组别的作品,或柔婉深情,或激昂澎湃,充分展现了大赛面向社会、兼容并蓄的理念。来自内蒙古各地及各选送单位的选手,将一部部经典作品演绎得淋漓尽致,尽显中华语言文化的独特魅力,赢得现场观众阵阵掌声。

选手们的精彩演绎,让经典作品从书本上的文字化作鲜活画面,观众在欣赏节目的同时,深入领略到中华经典的博大精深。同时,展演为全区广大诵读爱好者提供了展示交流的平台,进一步激发了大家对中华经典的热爱,营造出爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围。

